
overenej projektovej dokumentácie stavby spolu s rozhodnutím je porušením nielen slovenských právnych
predpisov uvedených vyššie ale aj Aarhuského dohovoru a Smernice o EIA; je teda v rozpore s čl. 7 ods.2
a v rozpore s čl. 152 ods. 4 Ústavy SR tým, že úrad neaplikoval tzv. eurokonformný výklad zákona.

Podľa §47 ods. 2 správneho poriadku (htt s: www.stov-lex.sk ravne-
red is SK ZZ 1967 71 20180901.html# ara raW.oúsek-2} „Výrokobsahuje rozhodnutievovecis
uvedením ustanovenia právneho predpisu, podľa ktorého sa rozhodlo, prípadne aj rozhodnutie o povinnosti
nahradit trovy konania. Pokiaľsa v rozhodnutí ukladá účastníkovi konania povinnosfna plnenie, správny
orgán určípre ňu lehotu; lehota nesmie byfkratšia, než ustanovuje osobitný zákon. " Náležitosti rozhodnutia
teda upravuje aj osobitný právny predpis, ktorým je v tomto prípade stavebný zákon v zmysle príslušnej
vyhlášky č. 453/2000 Z.z. ako sme uviedli a zdôvodnili vyššie.

Rozhodnutie tak nemalo všetky náležitosti podľa osobitných právnych predpisov a preto bolo vydané
v rozpore s §46 a §47 správneho poriadku a ich neuvedenie má priamy následok obmedzenia možnosti
verejnosti chrániť legitímne práva a záujmy ochrany životného prostredia a legitímne práva a záujmy
vyplývajúce z rozhodnutia EIA a zákona EIA.

c) Podra §3 ods. l správneho poriadku (htt s: www.slov-lex.sk ravne-
red is SK ZZ 1967 71 20180901. html# ara raf-S. odsek-l) má stavebný úrad povinnosťhájiťzáujmy

spoločnosti a záujmy fyzických a právnických osôb ako aj dôsledne vyžadovať plnenie povinnostíod
účastníkov konania.

Stavebný úrad povinný vykonať vlastný prieskum plnenia verejných záujmov životného prostredia a nielen
rozhodnúť na základe záväzných stanovísk; to vyplýva zo znenia §62 ods. l písm.b stavebného zákona.

Stavebný úrad sám nezisťoval plnenie verejných záujmov životného prostredia a ani sa to v odôvodnení
rozhodnutia nikde neuvádza.

d) Povinnou osobou na úseku environmentálnej zodpovednosti je stavebník, ktorý má podľa §17 ods. l zákona
o životnom prostredí č. 17/1992 Zb. (htt s: www.slov-lex. sk ravne-
red is SK Z 1992 17 20220101. htmt# ara raf-17-odsek-l) povinnosťkompenzovaťzásah doživotného

prostredia a to environmentálnymi opatreniami.

Rozhodnutťm, ktoré určuje niektoré z environmentálnych opatrení, ktoréje stavebník povinný realizovať, je
rozhodnutie zo zisťovacieho konania, ktorého súčasťou sú aj povinnosti stavebníka v súvislosti s predmetnou
stavbou a predstavujú súbor kompenzačných opatrení, ktoré príslušný štátny orgán utožil povinnej osobe
v súvislosti so zásahom do životného prostredia; tieto neboli v plnej miere rešpektované. Dalšie opatrenia je
projektant povinný zakomponovaťdo projektu podra §3 zákona o ochrane prírody a krajiny
htt s: www.slov-lex.sk ravne- red is SK ZZ 2002 543 20210901.html# ara raf-3); patria sem aj prvky
zelenej a modrej infraštruktúry podľa §2 ods. 2 zákona o ochrane prírody a krajiny (httDs://www. slov-
lex. sk ravne- red is SK ZZ 2002 543 20210901 html# ara raf-2) ako sú zelené strechy, parky, vodné

plochy, fontány a podobne. Tieto povinnosti vyplývajúce z právnych predpisov a rozhodnutí úradov verejnej
moci si projektant nesplnil a stavebný úrad neskontroloval a ani ich od účastníka nevyžadovat, čím porušil §3
ods. l správneho poriadku. Tieto opatrenia mali byť preto v zmysle §10 ods. l písm. e stavebnej vyhlášky
č. 453/2000 (htt s: www.slov-lex. sk ravne- red is SK ZZ 2000 453 20010101# ara raf-lO. odsek-
1. ismeno-e) určené ako podmienky rozhodnutia.

Podra §40ods.lsprávnehoporiadku (htt s: www.slov-lex. sk ravne-
red is SK ZZ 1967 71 20180901. html# ara raf-40. odsek-l) sú predchádzajúce rozhodnutia právne

záväzné ako pre povinnú osobu, tak aj pre stavebný úrad. Požiadavka ZDS na plnenie podmienok
rozhodnutia zo zisťovacieho konania je totiž otázkou, o ktorej už právoplatne rozhodol príslušný orgán -
preto bol týmto rozhodnutím stavebný úrad aj viazaný.

Skutočnosť, že požiadavku preukázať splnenie podmienok EIA stavebný úrad zamietol resp. v rozhodnutí
neuviedol akým spôsobom sa podmienky rozhodnutia EIA premietli do overenej projektovej dokumentácie
stavby vyhodnocujeme ako porušenie §40 ods. l správneho poriadku nakorko rozhodnutie zo zisťovacieho


